
ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ  Νο 21 

Αναπληρωματικός παραβάτης εκτός αγωνιστικού χώρου 

Επιμέλεια Χρυσόστομος Μάνθος 

6/12/2023 

 

Αν ένας αναπληρωματικός διαπράξει μια παράβαση έξω από τον αγωνιστικό 

χώρο, ο διαιτητής ΔΕΝ είναι υποχρεωμένος να σταματήσει άμεσα το παιχνίδι 

και θα πρέπει να εξετάσει: 

 τη σοβαρότητα της παράβασης 

 την επίδραση, της ενέργειας του αναπληρωματικού, στο παιχνίδι 

 την τρέχουσα κατάσταση στον αγωνιστικό χώρο 

 

Η απόφαση θα εξαρτηθεί από τις ακριβείς συνθήκες του παιχνιδιού. Για 

παράδειγμα: 

 Ένας αναπληρωματικός (Ομάδα Α) κάνει παραβατικές χειρονομίες προς 

την τεχνική περιοχή της αντίπαλης ομάδας, ενώ η Ομάδα Β επιτίθενται 

και μπαίνει στην αντίπαλη περιοχή, ο διαιτητής αφήνει το παιχνίδι να 

συνεχιστεί. 

 Ένας αναπληρωματικός κτυπά αντίπαλο ο οποίος πέφτει στο έδαφος. Η 

μπάλα παίζεται στο κέντρο του αγωνιστικού χώρου. Ο διαιτητής μπορεί 

να σταματήσει το παιχνίδι αμέσως. 

 Ένας προπονητής πλησιάζει και κρατά/ τραβά τον βοηθό διαιτητή. Ο 

διαιτητής αντιλαμβάνεται το συμβάν και σταματά το παιχνίδι όσο το 

δυνατόν γρηγορότερα. 

ΕΠΑΝΕΝΑΡΞΗ του αγώνα 

Εάν ο διαιτητής σταματήσει το παιχνίδι για μια παράβαση που διαπράχθηκε 

από έναν αναπληρωματικό έξω από τον αγωνιστικό χώρο, η σωστή απόφαση 

επανέναρξης είναι: 

 ελεύθερο λάκτισμα (άμεσο ή έμμεσο) -εάν η παράβαση ήταν εναντίον 

αντιπάλου παίκτη ή αξιωματούχου αγώνα. 

 Το ελεύθερο λάκτισμα θα εκτελεστεί στο πλησιέστερο σημείο, της 

γραμμής των ορίων του αγωνιστικού χώρου, απ’ όπου έγινε η 

 παράβαση. Αν το γεγονός- που τιμωρείται με άμεσο- συμβεί έξω από τα 

όρια της περιοχής πέναλτι της ομάδας του παραβάτη, τότε το παιχνίδι 

θα ξεκινήσει με πέναλτι. 

 με ελεύθερο διαιτητή- εάν η παράβαση γίνει εναντίον κάθε άλλου 

προσώπου, για παράδειγμα μέλος της δικιάς του ομάδας, έναν αντίπαλο 

αναπληρωματικό, αντικατασταθέντα παίκτη ή αξιωματούχο ομάδας ή 

έναν εξωτερικό παράγοντα, όπως ένα ball boy/ girl. 

 

 

 

 



Το ελεύθερο διαιτητή θα γίνει για την ομάδα του παίκτη που τελευταία άγγιξε 

τη μπάλα, στο σημείο που αυτό τελευταία άγγιξε τον παίκτη, αξιωματούχο 

αγώνα ή εξωτερικό παράγοντα. Ωστόσο το ελεύθερο διαιτητή γίνεται για τον 

τερματοφύλακα (ανεξάρτητα από το ποια ομάδα άγγιξε τελευταία τη μπάλα) 

εάν, όταν ο διαιτητής σταμάτησε το παιχνίδι: 

 

 το τελευταίο άγγιγμα της μπάλας ήταν στη περιοχή πέναλτι, ή 

 η μπάλα ήταν στην περιοχή πέναλτι. 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΣ έλεγχος 

Είτε ο διαιτητής αφήσει το παιχνίδι, είτε όχι, ο παραβάτης 

αναπληρωματικός πρέπει να δεχτεί την κατάλληλη πειθαρχική ποινή (για 

παράδειγμα φτύνει αναπληρωματικό της αντίπαλης ομάδας) όταν η μπάλα 

βγει εκτός παιχνιδιού.  
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